



POSLOVNO POROČILO ZA LETO 2021

1. Splošni del

Polno ime: Inštitut za ustavno pravo, Ljubljana

Skrajšano ime: IUP Ljubljana

Polno ime v angleščini: Constitutional Law Institute

Skrajšano ime v angleščini: CLI Ljubljana

Sedež: Ljubljana

Poslovni naslov: Poljanski nasip 2, 1000 Ljubljana

Matična številka: 6391290000

Davčna številka: 88021394

Transakcijski račun: SI56 6100 0000 5179 177

pri: Delavska hranilnica d.d.

Inštitut za ustavno pravo (IUP) je neodvisen raziskovalni zavod, ki skrbi za razvoj in delovanje raziskovalne infrastrukture na področju ustavnopravnih raziskav. S sklepom Okrožnega sodišča v Ljubljani je bil 13. junija 2013 vpisan v sodni register in z istim dnem začel delovati. V okviru svoje dejavnosti opravlja predvsem naslednje dejavnosti: raziskave in spremljanje strokovnih dognanj, dosežkov in rezultatov na ustavnopravnem področju; domače in mednarodno usposabljanje in izobraževanje na ustavnopravnem področju in z njim povezanih področjih; oblikovanje in dajanje strokovnih mnenj o pravnih vprašanjih, povezanih z domačimi in tujimi ustavnopravnimi vprašanji; izdajanje strokovne in znanstvene publicistike s področja ustavnopravnih ved. Inštitut z izvajanjem teh dejavnosti znanstveno-raziskovalno delo združuje z aplikativno dejavnostjo. Svojo dejavnost opravlja neprofitno za vse zainteresirane naročnike v obsegu in na način, določen s programom razvoja in dela Inštituta, na domačem in mednarodnem trgu.

Ustanovitelj IUP je **Društvo za ustavno pravo Slovenije**, ki že več kot petintrideset let združuje vodilne ustavnopravne strokovnjake pri nas. Njihova vpetost v delo Inštituta zagotavlja visoko kakovost izdelanih mnenj in analiz ter je hkrati garant njihove neodvisnosti in nepristranskosti.

V okviru Inštituta delujejo naslednji **organi**:

Stran | 2

Svet Inštituta, ki je organ upravljanja in med drugim sprejema statut in druge splošne akte zavoda, finančni načrt in zaključni račun ter imenuje in razrešuje direktorja Inštituta.

Člani Sveta v obdobju 2013–2021 so: prof. dr. Igor Kaučič (predsednik), prof. dr. Dragica Wedam Lukić (namestnica predsednika), prof. dr. Franc Grad, dr. Nejc Brezovar in Domen Končan.

Direktor Inštituta je poslovodni organ Inštituta, ki zastopa in predstavlja Inštitut v pravnem prometu ter organizira in vodi njegovo delo. Direktor je tudi strokovni vodja Inštituta.

Direktor Inštituta v obdobju 2017–2021 je prof. dr. Ciril Ribičič, ki funkcijo opravlja neprofesionalno.

Znanstveni svet je strokovni organ Inštituta, ki obravnava vprašanja s področja strokovnega dela Inštituta ter določa strokovne podlage za programe dela in razvoj inštituta.

Člani Znanstvenega sveta v obdobju 2013–2021 so: prof. dr. Albin Igličar (predsednik), dr. Jadranka Sovdat in dr. Matija Žgur.

Sekretar Inštituta pomaga direktorju ter drugim organom pri izvajanju njihovih nalog, izvršuje sklepe organov Inštituta za katere je pooblaščen ter opravlja druge naloge, ki mu jih poveri direktor in organi Inštituta.

Sekretar Inštituta je Dean Zagorac.

Temeljna dejavnost Inštituta je raziskovalna in razvojna dejavnost na področju družboslovja in humanistike (M/72.200 – Standardna klasifikacija dejavnosti). Inštitut lahko v manjšem obsegu opravlja tudi druge dejavnosti, če te služijo podpori oziroma dopolnitvi glavne dejavnosti.

V okviru svoje registrirane dejavnosti opravlja predvsem:

- raziskave in spremljanje strokovnih dognanj, dosežkov in rezultatov na ustavnopravnem področju,
- domače in mednarodno usposabljanje in izobraževanje na ustavnopravnem področju in z njim povezanih področij,
- oblikovanje in dajanje strokovnih mnenj o pravnih vprašanjih, povezanih z domačimi in tujimi ustavnopravnimi vprašanji,
- izdajanje strokovne in znanstvene publicistike s področja ustavnopravnih ved.

V okviru dejavnosti si Inštitut prizadeva za razvoj in vsestransko dostopnost in uporabo znanja v družbi, za prenos raziskovalnih dosežkov v prakso, za obveščanje javnosti o znanstveno raziskovalnih dosežkih in za širjenje znanstvene kulture v Republiki Sloveniji.

Sredstva, potrebna za izvajanje svojih dejavnosti, Inštitut pridobiva:

- iz sredstev ustanovitelja,
- z opravljanjem dejavnosti za naročnike, ki financirajo dejavnosti iz proračunskih sredstev prek kandidatur na javnih razpisih,
- za naročnike prek pogodb za sprejete projekte in strokovna mnenja ter analize,
- s plačili za druge storitve,
- iz skladov in donacij iz domačih in mednarodnih virov,
- z darili, volili, subvencijami in na druge načine in pod pogoji, določenimi z zakonom in aktom o ustanovitvi.

2. Posebni del

Inštitut je tudi v letu 2021 pripravil več ustavnopravnih mnenj za naročnike na trgu. V okviru tega so sodelavci Inštituta za naročnika Združenje Frank izdelali analizo normativnega okvirja problematike bančnih kreditov v švicarskih frankih in zagotavljali podporo pri pripravi zakona o konverziji kreditov v švicarskih frankih. Sodelavci Inštituta so pripravili tudi mnenja za Športno loterijo Slovenije, podjetji T-2 in Tuš, sindikat RTV Slovenije, Ministrstvo za obrambo, Odvetniško družbo Čeferin in nekatere druge odvetnike. Pri izdelavi ustavnopravnih mnenj v zvezi z odločanjem Ustavnega sodišča in Evropskega sodišča za človekove pravice (primer dr. Vinka Dolenca) so sodelovali dr. Ciril Ribičič, dr. Franc Grad, dr. Dragica Wedam Lukić, Domen Končan, dr. Miha Juhart in dr. Lojze Ude.

Stran | 4

Inštitut je skupaj s Katedro za ustavno pravo Pravne fakultete Univerze v Ljubljani in Društvom za ustavno pravo Slovenije organiziral posvet in izdal zbornik Poslanstvo in delovanje Ustavnega sodišča. S posvetom in zbornikom se je Inštitut pridružil obeležitvam 30. obletnice Ustave Republike Slovenije. Prispevke za posvet in zbornik je pripravilo 13 ustavnih pravnikov in ustavnih sodnikov. Z organizacijo posveta in izdajo zbornika so vsi trije organizatorji potrdili svojo zavezanost h kritičnemu dialogu z ustavnimi sodniki in povezovanju teorije z ustavnosodno prakso.

Inštitut je v letu 2021 nadaljeval sodelovanje z Revijo za ustavno teorijo in filozofijo prava – Revus in kot soizdajatelj sodeloval pri izdaji 43., 44. in 45. številke revije (skratka vseh treh števil, ki so izšle v letu 2021). Revus ostaja edina specializirana znanstvena revija za ustavno teorijo in filozofijo prava, ne le v Sloveniji, temveč na celotnem območju Zahodnega Balkana. V zadnjih nekaj letih se je uspešno uvrstila v več priznanih bibliografskih baz (Scopus, HeinOnline, Philosopher's Index, Legal Source, PhilPapers, SSRN, Revues.org), kar priča o nadaljnji rasti kakovosti revije. Inštitut je prav tako nadaljeval sodelovanje pri izdajanju revije Lex Localis. Gre za osrednjo slovensko revijo s področja lokalne samouprave in javne uprave ter eno najbolj mednarodno odmevnih slovenskih pravnih revij. Tako je revija indeksirana v bazah SSCI, CSA Worldwide Political Science Abstracts, Current Geographical Publications, CSA PAIS International, Academic's OneFile (Gale), ERIH Plus, International Political Science Abstracts, ProQuest, Scopus, International Bibliography of Periodical Literature (IBZ) ter International Bibliography of the Social Sciences (IBSS). S sodelovanjem pri izdajanju revije Inštitut tako nadaljuje in krepi uresničevanje svojega poslanstva na izobraževalnem in publicističnem področju.

K promociji Inštituta so v letu 2021 pomembno pripomogli nekateri nastopi posameznih sodelavcev Inštituta ter medijski odziv na dogodke v soorganizaciji Inštituta. To še zlasti velja za razprave, ki so se nanašale na študijo o ustavnopravnih izhodiščih za uresničitev Odločbe Ustavnega sodišča glede oblikovanja volilnih okrajev, ki jo je izdelala projektna skupina IUP v marcu 2019. Člani IUP so aktivno sodelovali pri pripravi strokovnih podlag za regionalizacijo Slovenije, ki potekajo pod vodstvom dr. Boštjana Brezovnika.

Inštitut je v letu 2021 nadaljeval tesno sodelovanje z Inštitutom za razvoj vključujoče družbe. Sodelavci Inštituta so bili tudi sicer aktivni pri delu Društva za ustavno pravo Slovenije in sodelovali pri njegovih dogodkih, se udeleževali domačih in mednarodnih znanstvenih posvetov in drugače aktivno obveščali javnost o aktualnih ustavnopravnih vprašanjih. Na področju mednarodnega sodelovanja so se v letu 2021 vzdrževali stiki s sorodnimi inštituti, zlasti na območju nekdanje Jugoslavije.

Inštitut je prisoten tudi na svetovnem spletu, in sicer prek svojih spletnih strani (www.ustava.si) ter na družabnih omrežjih Facebook (<https://www.facebook.com/iupljubljana>) in LinkedIn (https://www.linkedin.com/company/constitutional-law-institute-ljubljana?trk=company_name).

POJASNILA K RAČUNOVODSKIM IZKAZOM

Inštitut za ustavno pravo Ljubljana sodi med nepridobitne organizacije-pravne osebe zasebnega prava v statusno-pravni obliki zavoda. Poslovne knjige vodi po sistemu dvostavnega knjigovodstva. Inštitut vrednoti postavke, izkazane v bilanci stanja in izkazu poslovnega izida, v skladu s SRS (Slovenski računovodski standard) 34 in pri tem uporablja enotni kontni okvir za gospodarske družbe, samostojne podjetnike, posameznike, kmečka gospodinjstva, zadruge, nepridobitne organizacije – pravne osebe zasebnega prava ter društva in invalidske organizacije.

Stran | 6

SESTAVNA DELA LETNEGA POROČILA

Letno poročilo nepridobitne organizacije - pravne osebe zasebnega prava je sestavljeno iz:

- Bilance stanja in
- Izkaza poslovnega izida.

POJASNILA K RAČUNOVODSKIM IZKAZOM

BILANCA STANJA

SREDSTVA

V bilanci stanja Inštitut za ustavno pravo Ljubljana izkazuje osnovna sredstva po neodpisani vrednosti 925,12 eur, stanje denarnih sredstev na dan 31. 12. 2021 na poslovnem računu pri Delavski hranilnici v višini 16849,41 eur, zapadle terjatve do kupcev 119,57 eur, ne zapadle terjatve do kupcev 22.814,00 eur in ne zapadle terjatve do države za 258,52 eur, plačan avans za stroške v letu 2022 v višini 700,00 eur in aktivne časovne razmejitev 60,05 eur.

OBVEZNOSTI DO VIROV SREDSTEV

KRATKOROČNE POSLOVNE OBVEZNOSTI

Ostale nezapadle kratkoročne poslovne obveznosti so obveznost do države 4.783,05 eur, obveznosti do dobaviteljev 1.394,70 eur in pasivne časovne razmejitev 16.671,92 eur (vračunani stroški).

USTANOVITVENI VLOŽEK

Znesek ustanovitvenega vložka je 2.000,00 eur.

PRESEŽEK PRIHODKOV

Čisti presežek prihodkov poslovnega leta je v višini 4.091,33 eur.

IZKAZ PRIHODKOV IN ODHODKOV

PRIHODKI

Stran | 7

Skupni prihodki Inštituta za ustavno pravo Ljubljana v letu 2021 so znašali 47.170,45 eur. Prihodki v skupini 76 predstavljajo prihodke od prodaje storitev na trgu v višini 47.169,67 eur. Prihodki v skupini 78 so evrske izravnave 0,78 eur.

ODHODKI

Skupni odhodki Inštituta za ustavno pravo Ljubljana v letu 2021 so znašali 42.119,43 eur. Odhodki so po ekonomski klasifikaciji razdeljeni na:
– tekoče odhodke 42.119,43 eur.

Izkaz prihodkov in odhodkov za leto 2021, tako izkazuje čisti presežek prihodkov nad odhodki v višini 4.091,33 eur.